

## 红色记忆

“溪水清,溪水长,溪水两岸好风光……”在高耸入云的深山中,有一座红色小镇,那就是我的家乡——住龙。那里,饱含着满满的红色记忆……

不知不觉,我来到了苏维埃政府旧址。听爷爷说,当年粟裕、刘英带领着中国工农红军挺进师,在这里建立了浙西南第一个苏维埃人民政府。现在,我们的生活多么幸福美满,这不都是红军用自己的鲜血换来的吗?

望着老街墙上密密麻麻的弹孔,我的思绪仿佛回到了那个战火纷飞的时代……住龙老百姓将自己的粮食都献给红军,他们支持红军,支持革命,用生命之火点燃革命的火把。红军在当地人民的拥护下,战胜重重困难,打败了敌人,获得了最终的胜利。他们坚强的步伐,坚定的意志,带领着人民向前进。

红色记忆,请让我向你致敬,你就像一面旗帜,高高飘扬!

龙泉市绿谷外国语实验小学四D班 范飞  
指导老师 陈梅英

## 红色沈庄谱新曲

在春暖花开之际,我跟随爸爸去了一趟沈庄,那是一个名不见经传的小山村,漫山遍野盛开着雪白的梨花。

沈庄村距离云和县城约有15分钟的车程,位于云和与景宁交界的地方。爸爸告诉我,别小看这个不起眼的小山村,它是远近闻名的红色村庄,为浙西南革命做出了不小的贡献呢。

原来,早在上世纪30年代,由4个自然村组成的沈庄村就有3个自然村先后成立了中共地下党支部,在中国共产党的带领下,全村50余户村民中,有30多户投身革命,其中有很多还是父子、兄弟一起入党闹革命的,也有夫妻都是共产党员的。

今天的沈庄村,交通便捷了,新村靓丽整洁,到处生机勃勃。更令人振奋的是,沈庄村里准备建设革命陈列馆,让更多人了解沈庄的那段红色历史,让人们从革命先辈身上汲取革命精神的营养,建设更加美好的家园。相信沈庄一定会迎来更加灿烂辉煌的明天。

莲都区大洋路小学505班 蓝一池  
指导老师 蓝洁

## 腾飞吧,祖国

七十年后的新中国繁荣昌盛,像条巨龙凌空遨游。然而,在我们为祖国骄傲、自豪的同时,也不能忘记我们中国以前的伤痛。

去年寒假,妈妈带我去南京大屠杀纪念馆,当我看见那一张张触目惊心的历史照片时,我的内心久久无法平静……那时,我们的祖国弱小无能,谁见了都要欺负我们。但如今,祖国强大了,再也没人敢欺负我们了,原来的土房子也被高楼大厦代替,原来的沙子路也被宽阔平坦的柏油路代替。

我穿着整洁的校服在校园里安心学习,回家有爸爸妈妈和姐姐的陪伴,这不就是一种幸福吗?

我们应该记住历史,但不要记住仇恨。我们要用自己学到的知识让祖国更加繁荣,更加昌盛。

龙泉市绿谷外国语实验小学三A班 周郅宸  
指导老师 陈小云

## 走进烈士陵园

迎着蒙蒙细雨,今天我手捧鲜花,跟随着爸爸妈妈来到了烈士陵园,祭拜革命先烈。

拾阶而上,不知不觉,我们已经站在烈士陵园的门前。之前我在学校的“浙西南革命故事大赛”中听说的一个个英雄故事又呈现在脑海中,季步高、张麒麟……一个个英雄先烈的名字此刻都变得鲜活起来,我仿佛看到了他们正在为浙西南革命的胜利浴血奋战。

在爸爸妈妈的引导下,我恭恭敬敬地向烈士们献上白菊花。此刻,雨也越下越大,沙沙的雨声似乎在为烈士的牺牲而哭泣。直到走出烈士陵园,我的心久久不能平静。

龙泉东升教育集团三(10)班 郭晨晨  
指导老师 张美娟

## 太爷爷的宝贝

周末的晚上,我和大人拿着刚刚烤好的蛋糕,去拜访了我的太爷爷。

聊天中,太爷爷又提起他参加抗战的往事,我听爸爸说,太爷爷有很多勋章,就很想看一看。于是,太爷爷在他的衣柜里找出来一个黑色的小包,小心地拉开拉链,先拿出了一本红色的小本子递给我,我看见上面写着“复员证”三个字,里面记录着太爷爷是从1953年参军的,还曾经“队前嘉奖四次”。

正当我仔细端详那本复员证时,太爷爷又拿出了几个勋章。太爷爷特别自豪地把其中一个勋章拿给我看,这是一枚金黄色的勋章,上有一排红色的字:解放一江山岛胜利纪念。太爷爷说,当年他本来是要去参加抗美援朝的,可就在出发的前两天,收到了前方谈判成功的消息,不用去朝鲜了,因此他受上级命令去参加了一江山岛战役。

我终于明白,每次拍全家福的时候,太爷爷为什么总要戴上这些勋章了——对他来说,这些是他青春年少时的理想抱负与壮志雄心,是为我们祖国出过一份力的自豪感!

缙云县南顿小学402班 俞佳贝  
指导老师 吕伍梅

## 我们的生活像花儿一样

常听爷爷奶奶说,他们小的时候吃不饱、穿不暖,也没钱读书,生病了都不敢去医院,只是煎一些中草药喝……

又听爸爸妈妈说,他们小时候几乎没有吃过零食。一个原因是家里没有什么收入,另一个原因是商店里没有多少商品……

听了他们的话,我都不敢相信他们的生活曾经是那样子的。因为爸爸妈妈平时经常给我买新衣服和新鞋子,想吃什么水果,再贵都不会皱一下眉头。每一次逛超市,他们都会拎回来满满两大袋东西,蛋糕、酸奶、薯片、饼干……应有尽有。

我问爸爸:“为什么我们现在的生活会比以前好那么多呀?”

听了爸爸的回答,我突然明白了,原来是无数像刘英一样的英雄先烈,前仆后继,不怕牺牲,赶跑了日本鬼子,赶跑了国民党反动派,才有我们现在的新中国。

我还小,但是我也要努力,努力读书,争取做一个对国家有贡献的人,循着先辈的足迹,把祖国建设得更加美好,让一代一代的中国人都像花儿一样幸福地生活。

莲都区刘英小学404班 江昕桐

## 寻找红军的足迹

斋郎,一个远离城市喧嚣的小村庄;斋郎,一个有着原汁原味农家生活的小村庄;斋郎,一个布满红色记忆的小村庄。我的家乡在斋郎。

如今,斋郎村是丽水市爱国主义教育基地,每年的寒暑假或是节假日,都会见到来自各地的大人小孩,他们与我一样,想要在这片土地上寻找到红军的足迹。

我的外公是名老党员,见证了我国国家从贫穷到富强的历程。他常常提醒我们做人要正直,不要畏惧眼前的困难。他也常常跟我们说起红军过草地,饿了吃皮带的故事。外公说,没有红军,没有中国共产党,哪来今天的幸福生活啊?

多少人会把峥嵘岁月遗忘?我不会,我知道有很多人不会忘却那段峥嵘岁月。放眼这纯天然的古牧战场,即使时光流逝,但容颜依旧。我们新一代青少年定会沿着这红色的足迹走向更美好的明天!

龙泉市水南小学四(6)班 吴艳敏  
指导老师 杨金菊

### 征稿启事

为进一步弘扬践行伟大的“浙西南革命精神”,让红色精神绽放出新的时代光芒,汇聚起“丽水之干”的磅礴伟力,处州晚报小记者工作室面向全市小记者开展以“浙西南革命精神”为主题的征文活动。

**作品要求:**以弘扬“浙西南革命精神”,落实“两山”发展理论为征文的内容。文章必须是作者原创,每篇作品需为单一作者,不接受联名投稿。

**字数要求:**500字以内。

**投稿邮箱:**czwbeyxw@126.com。



## 祭扫烈士陵园有感

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”今年的清明节又到了!3月27日下午,我们四年级段的全体同学去烈士陵园扫墓。

一路上没有一个人讲话,没有了往日的嘻嘻哈哈,天空阴沉沉的,似乎上天也在为烈士们悲伤。

走进烈士陵园,映入眼帘的是“龙泉县革命烈士陵园”九个苍劲大字。随着悼念仪式的开始,每个人都熟练又响亮地唱起了少先队队歌。接着,学生代表向烈士敬献了花圈。在默哀过后,何爷爷为我们讲述了革命故事,我们听得特别认真。

活动结束后,我在想,现在我们的生活如此幸福,再也不用我们去打仗了,那么,我们就该好好地学习知识,这样才能为国家做出贡献。

“青山埋忠骨,碧血染红旗。”革命先烈们,你们的死重于泰山,你们光辉的思想永不朽。致敬,向我们的英雄!

龙泉市实验小学教育集团四(9)班 龚梦宇  
指导老师 李淑娟

## 家乡的奋斗之路

上世纪90年代初,丽水还是一座贫穷的小县城,孤零零地被一座座群山包围着,城外几条坑坑洼洼的石子路是它连接外界的通道。可谁也没想到,2015年,丽水人民就迎来了“和谐号”!丽水通高铁了!

我坐在“和谐号”宽敞的车厢里,随着“白色巨龙”飞驰,体验了一把“飞一样的感觉”,不多一会就到了金华。爸爸告诉我,如今丽水已经融入全省“三小时交通圈”,我们去看西湖美景也是“眨眼”之间的小事。

除了出行方便了,丽水也越来越漂亮了。今年,我们的“最美赛道”成了“网红”,平整又柔软的路面,再配上沿途如画般的风景,也难怪参加马拉松比赛的选手们都对这条赛道赞叹不已。我由衷地为家乡感到自豪!

奋勇拼搏,砥砺前行,我相信,丽水人民在浙西南革命精神的滋养下,一定会创造出更多的“丽水特色”,为祖国母亲70华诞献礼。

莲都区刘英小学501班 林舒翼  
指导老师 林华斌

## 传承红色基因

为了加深我对浙西南革命精神的认识,爸爸带着我参加了医院的党员活动,去石龙山烈士陵园为英雄献花。

在烈士陵园前,在叔叔阿姨的宣誓声中,我懂得了,革命英雄是多么的伟大,多么的光荣。他们有着为了革命事业抛头颅洒热血的牺牲精神,他们有着为保卫祖国奋勇杀敌的气概担当,没有他们就没有我们现在美好的生活!

站在石龙山山顶,俯看整个家乡,我听着身边的伯伯讲述家乡变化的点点滴滴。“要是没有革命先烈们,哪有我们现在美好幸福的生活呀!”

我也要向革命先烈学习,刻苦学习,奋发图强,将来为祖国奉献自己的一份力量!

庆元县实验小学405班 胡家城  
指导老师 杨根红

